
                   Йонний хімічний зв’язок та йонні кристалічні ґратки

Метали мають невелику кількість валентних електронів. Щоб досягти розташування
електронів найближчого благородного газу, атоми металу прагнуть позбутися
валентних електронів. Коли метал відпускає свої валентні електрони, він 

перетворюється на позитивно заряджену частинку – катіон. Атоми неметалів мають
більшу кількість валентних електронів і для досягнення стабільності їм не вистачає
електронів. Коли атоми неметалів отримують електрони, вони перетворюються на 

негативно заряджену частинку – аніон. Позитивно і негативно заряджені частинки 

- йони притягуються один до одного і між ними виникає сильна електростатична 
сила притягання, яка називається йонним зв’язком. 

Утворення зв’язку між атомом натрію та атомом хлору

Атом натрію має 11 протонів і 11 електронів, а на валентному рівні він має лише 
один електрон. Відпустивши цей електрон, у нього залишається вісім електронів 
на попередньому енергетичному рівні (октет). Отриманий йон має 11 протонів і 
10 електронів і перетворюється на один позитивно заряджений йон. 

Атом хлору має 17 протонів і 17 електронів. Він має сім електронів на валентному рівні і йому
не вистачає одного електрона для досягнення октету. Коли він отримує електрон, утворюється
один негативно заряджений йон хлору, оскільки містить 17 протонів і 18 електронів.

Утворені йони сильно притягуються один до одного, і це притягання називається - йонним 
зв’язком. 

Формула сполуки, яка містить йони натрію та йони хлору —NaCl.  

Утворення йонного зв’язку також можна зобразити льюїсовими символами. 



Утворення йонного зв’язку між атомом магнію та атомом фтору:   

Атом магнію має два валентних електрони, і коли він їх відпускає, він стає двічі позитивно 
зарядженим. Атом фтору має сім валентних електронів і може прийняти лише один електрон, 
у результаті чого утворюється один негативно заряджений йон фтору. Тому потрібні два 
атоми фтору. 

Утворення йонного зв’язку між атомом магнію та атомом кисню. 

Формули йонних сполук показують лише співвідношення кількості катіонів і аніонів у 
кристалічній структурі сполуки.  

Кристалічні структури, утворені з йонів, називаються йонними кристалічними ґратками. 

                                                                                                      Йони магнію          Йони фтору 

               

Йонні сполуки мають сильні сили притягання між йонами, тому вони завжди перебувають 
у твердому агрегатному стані при кімнатній температурі та атмосферному тиску. 

Речовини з йонним і полярним ковалентним зв’язком розчиняються у воді, а 
речовини з неполярним ковалентним зв’язком у воді не розчиняються. Неполярні 
речовини можна розчиняти в неполярних розчинниках. У хімії діє правило “ПОДІБНЕ
РОЗЧИНЯЄТЬСЯ ПОДІБНИМ“. 

Речовини з йонними зв’язками мають високі температури плавлення, тоді як речовини 
з ковалентними зв’язками мають низькі температури плавлення. 


